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Людина і техніка - це дві взаємопов'язані і взаємозалежні частини 

дійсності. Людина створює техніку і розвиває технологію, яка  сприяє 

зростанню науково-технічного прогресу, але може існувати й зворотня сторона 

дії, коли людина потрапляє в залежність від техніки.  

Залежність від техніки може виражатися на фізичних, фізіологічних, 

біологічних сторонах людського існування, а й викликати в ньому 

"психологічну революцію", а саме:  зміни внутрішніх якостей, що проявляється 

у змінах характеру, поведінкової діяльності, формуванні ідей тощо. 

За початкову точку та спонукаючим  розвиток  такого процессу, можно 

вважати таку прогалину, як "ЛІНЬ". Людина з метою звільнення себе від 

розумової або фізичної праці, яка обтяжує людину, починає шукати можливу 

заміну собі, тим самим винаходячи і вдосконалюючи техніку. І якщо на певних 

етапах розвитку суспільства людина прагнула звільнити себе від фізичних 

зусиль, то в наш час спостережується тенденція до спрощення розумової 

діяльності. Що в свою чергу можно підтвердити при спостереженні за 

процесом комп'ютеризації сучасного життя людини. 

Зинахід комп'ютерів сприяло значном позитивним наслідкам :  підняттю 

рівня розвитку промисловості, зросла ефективність цивільної та військової 

техніки, набагато ефективніше стали працювати засоби комунікації. Сьогодні 

без комп'ютерів не обходиться жодне сучасне підприємство, жодна установа. 

Ефективність і потребність комп'ютерів при їх широкому застосуванні 



ілюструється темпами розвитку комп'ютерного виробництва і комп'ютерних 

технологій. 

Комп'ютер та гаджети стрімкими кроками проникли у наше життя, 

заповнюючи   робочий час і стаючи частиною дозвілля. Сучасна людина все 

більше часу проводить перед монітором комп’ютера або смартфона. І 

практично не помітно ми входимо в цю, так звану «Комп’ютерну  залежність», 

а це в свою чергу, посилює залежність від техніки взагалі. 

Робота з комп'ютером має, як позитивну, так і негативну сторону по 

відношенню до особистості. З одного боку у людей формуються такі риси, як 

точність, цілеспрямованість, акуратність, але з іншого - зниження інтелекту, 

здатність самостійно шукати рішення. Орієнтація на високі технології створює 

розрив з традицією людського спілкування і досвіду поколінь. 

У наш час підлітки не можуть уявити своє життя без смартфонів та 

гаджетів. І ця залежність вже має свою назву «Скрінейджр»( термін, що 

характеризує сучасне покоління підлітків, які не уявляють своє життя без 

електронних пристроїв (смартфонів, планшетів, комп'ютерів та ін.).  Діти з 

самого малечку мають тягу до телефонів.  Можна сказати, що батьки винні у 

залежності дітей до смартфонів.   

Проникнення в віртуальний світ, що моделюється за допомогою 

смартфона або комп'ютера, наповнює діючу реальність новими образами, 

формуються нові погляди. Світ і уявлення, які відрізняються від комп'ютерних 

проекцій, можуть не сприйматися взагалі або сприйматися лише як явно 

застарілі, віджилі. 

Людина розвиваю сучасні технології все більш і більш потрапляє в 

залежність від них. Все більше звикає перекладати на техніку власну діяльність. 

Міць техніки підминає людини, змінює його психологічний стан, що 

призводить до  втрати  здатності людини бути власником техніки, а все більше 

потрапляє під владу техніки. 


